



# Strašickou mateřinku chrání Rubín

**Obec Strašice na Rokycansku v posledních letech investuje do rozvoje předškolního a základního vzdělávání. Po otevření bývalého vojenského prostoru se zvedla poptávka po bydlení v této lokalitě a obec se stala atraktivním místem pro rodiny s dětmi.**

Poloha uprostřed brdských lesů přímo vybízí k odpočinku, turistice, houbaření, cykloturistice nebo jinému sportovnímu využití. Pro děti je to doslova ráj na zemi. Krásy okolní přírody mohou ochutnávat i díky konceptu tzv. lesní pedagogiky.

Základní škola ve Strašicích rekonstrukcí již prošla a od roku 2017 probíhají opravy mateřské školky. Školka byla postavená kolem roku 1900 a původně sloužila jako obecní škola. Její rekonstrukce by měla budově vrátit historický, klasicistní punc. Letos je v plánu oprava fasády. V budově mateřinky byla zatím provedena výměna oken a v loňském roce byl obnoven střešní plášť.

Starou hliníkovou krytinu vystřídala keramická, pálená krytina Rubín v režném provedení. „Pan starosta trval na keramické,

pálené tašce, a tak jsme se sešli nad vzorky. Nejvíce se mu líbil model od Bramacu, důvodem byl rovnoměrně probarvený keramický střeš, elegantní profil a jemný odstín režného provedení,“ vysvětluje vedoucí realizační firmy RYTA s.r.o. Jaroslav Bartoš. Firma RYTA se na Rokycansku těší vynikající pověsti a oprava střechy ve Strašicích je další z jejich povedených realizací. Nutno podotknout, že nešlo o jednoduchou zakázku. Střecha byla v dezolátním stavu, musely se měnit krovy, části stropnic a vazních trámů. „Také tvar střechy byl komplikovaný, kvůli velkému množství přechodů. Musel se řezat velký počet tašek. Naši řemeslníci upřednostňují práci s betonovými taškami, práce s nimi je snazší v přípravné fázi, protože při řezání tolik nepráší,“ vysvětluje Jaroslav Bartoš, jehož firma ráda pracuje se všemi krytinami z portfolia značky BMI Bramac. „Rubín se vyrábí v závodech v Německu, které disponují prvotřídními nalezišti, ale také špičkovým technologickým zázemím. Z výrobního pásu odcházejí tašky, které jsou maximálně přesné s minimálními tvarovými odchylkami. Střešní tašky mají dokonale hladký povrch, který vyniká v celé ploše střechy,“ dodává Ing. Bartoš.

Jak ukazují dobové fotografie, budova školky byla kdysi velmi reprezentativní stavbou a ozdobou obce. Až bude hotová historizující fasáda, budou mít Strašice bezesporu jednu z nejkrásnějších školek na Rokycansku. Můžete se sem přijet podívat. Třeba na podzim, když rostou houby. Doporučujeme výlet spojit s prohlídkou Areálu zážitkové a poznávací turistiky Střední Podbrdsko, které Strašice otevřely v areálu bývalých vojenských kasáren.

